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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma 
LIKOL, spol. s r.o.  

2. IČ 
49970208 

3. Sídlo 
Důl 1. máj 1590 
696 03 Dubňany  

4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 
Ing. Petr Kotásek 
pracoviště:  Důl 1. máj 1590 

696 03 Dubňany 
tel.: 518 699 769  
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. Základní údaje 

1. NÁZEV ZÁMĚRU 
Činnost prováděná hornickým způsobem, k.ú. Hlavenec  

2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU 
Výše těžby: 200.000 t/rok  
Objem vytěžitelné suroviny: 3.500.000 m3 

Plošný rozsah: 39,5 ha 

3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU (KRAJ, OBEC, KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ) 
Kraj:  Středočeský (kód NUTS CZ021) 
Obec: Hlavenec (IČZÚJ 565989) 
Katastrální území: Hlavenec (kód k.ú. 63896) 
 
Topograficky je hodnocené území zobrazeno na listu základní mapy 1:25000 13-113, na listu   
základní mapy 1 : 10.000 13 – 11 – 21 a na listu SMO 1 : 5.000 Brandýs nad Labem 8 – 4.  
 

Obrázek č. 1: Umístění záměru v širších vztazích (mapa bez měřítka) 
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4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE JEHO VLIVŮ S JINÝMI ZÁMĚRY  
Záměr je lokalizován na jihozápadním okraji katastrálního území Hlavenec, na severním 
okraji velkého lesního komplexu nacházejícího se mezi obcemi Hlavenec, Lhota u Dřís a 
Stará Boleslav.   

Záměrem je činnost prováděna hornickým způsobem - těžba štěrkopísku - na k.ú. Hlavenec. 

Štěrkopísek je ve smyslu zákona č. 44/1988 Sb. (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
nevyhrazeným nerostem.  

V Bilanci zásob MŽP ČR toto nahromadění nerostu nefiguruje a nevyskytuje se ani jako 
evidované ložisko. Těžba na nejbližším ložisku štěrkopísku Lhota, severozápadně od 
zájmového území, byla ukončena v roce 1983. Ani toto ložisko nebylo uvedeno v tehdejších 
Bilancích zásob nebo Evidenci zásob Geofondu ČR Praha. Jsou zde evidovány pouze 
prognózní zdroje štěrkopísku a to 9 370 035 Kostelní Hlavno a 9 370 032 Lhota u Dřís. 

Těžba ložiska bude probíhat suchou cestou, tj. nad hladinou podzemní vody.  

Odlesnění a těžba štěrkopísku bude probíhat na částech pozemků etapovitě vždy po dílech o 
výměře maximálně 6 ha/rok.  

Následná rekultivace bude směřovat k navrácení pozemků původnímu využití – pozemky 
určené k plnění funkcí lesa – a bude prováděna průběžně s postupem těžby.  

Z dostupných informací (Informační systém EIA, k 29.10.2003) vyplývá, že na lokalitě ani 
v širším okolí není připravován obdobný záměr. Nebude zde tedy docházet ke kumulaci vlivů 
z těžby. 

O kumulaci vlivů lze mluvit v případě silniční dopravy, kdy se vlivy vyvolané nákladní 
automobilovou dopravou, přepravující surovinu k zákazníkům, budou kumulovat s vlivy 
z dopravy stávající, resp. budoucí, způsobenými ostatními uživateli veřejných komunikací 
(uživatelé osobních automobilů, přepravci). 
 

5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ PŘEHLEDU ZVAŽOVANÝCH 
VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ (I Z HLEDISKA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ) PRO JEJICH VÝBĚR, 
RESP. ODMÍTNUTÍ 
Hranice ložisek i prognózních zdrojů štěrkopísku nejsou v této oblasti obvykle přírodní, tj. 
dané např. vykliňováním polohy suroviny nebo zhoršováním její kvality. Na jejich vymezení 
se většinou podílí míra prozkoumanosti, střety zájmů nebo vyplývají z vlastnických vztahů, 
které v případě ložisek nevyhrazených nerostů hrají základní roli. Tak je tomu i v případě 
tohoto záměru. 

Vojenské lesy a statky ČR, s.p., jakožto vlastník pozemků, vyhlásily veřejnou obchodní 
soutěž na přenechání části pozemků na k.ú. Hlavenec do nájmu, za účelem využívání 
k činnosti prováděné hornickým způsobem. Vítězem této soutěže se stala firma LIKOL spol. 
s r.o.  

Záměr je předkládán v jedné – projektové – variantě (aktivní varianta). 
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6. STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
Výchozí předpoklady: 

 Nadmořská výška současného terénu – 178 – 187 m n.m. 
 Mocnost skrývky  -  prům. 0,4 m (klasická skrývka) + 0,6 m (písek s humusovitostí stupně 

E) 
 Hloubka těžební jámy – 3 – 11 m. 
 Hladina podzemní vody se pohybuje ve výšce 173 – 174 m n.m.  

 
 
Návrh těžebního postupu 
Smýcení lesního porostu bude probíhat na ploše maximálně 6 ha za rok a bude prováděno 
nejlépe v zimních měsících.  

Na smýcení budou navazovat skrývkové práce. Ty bude vhodné, zvláště v severní části 
území, v blízkosti rekreačních objektů, provádět mimo hlavní rekreační sezónu, tedy 
v časných jarních měsících.  

Skrývkové práce budou provedeny s využitím běžných strojních mechanismů (dozér, popř. 
bagr).  

Skrývky jsou tvořeny: 

 klasickou skrývkou, tvořenou drnem a hlinitým pískem, výjimečně ve větších depresích i 
písčitou hlínou. Mocnost této skrývky je cca 0,4 m a bude využita pro každoroční 
rekultivační práce. 

 pískem s humusovitostí stupně E, který se nachází pod hlinitým pískem do hloubky 1 m 
pod povrchem (mocnost v průměru 0,6 m). Až na zmíněnou vysokou humusovitost 
(stupeň humusovitosti v tomto případě neodráží skutečný obsah humusových látek, ale je 
významně omezen z hlediska možností využití pro stavební účely) splňuje v ostatních 
jakostních parametrech požadavky na stavební materiál (drobné kamenivo), a to ve většině 
případů vyšších jakostních tříd. 

Vzhledem ke každoroční rekultivaci ploch, na kterých byla suroviny vytěžena, budou deponie 
skrývky vytvářeny jen na časově omezenou dobu a zvláštní opatření, zabraňující 
znehodnocení skrývkových hmot (např. ochrana proti zaplevelení), nebudou nutná. 

Těžba bude probíhat suchou cestou, tj. nad hladinou podzemní vody, pomocí buldozeru  popř. 
pásového bagru. Pro odvoz materiálu bude použit damper, popř. pásový dopravník.  

Surovina bude tříděna na běžně používaném třídícím zařízení. Výrobky budou expedovány 
nákladními automobily převážně o nosnosti 18 t.  

Počet pracovních sil, směnnost 
Provoz štěrkopískovny bude dvousměnný (600 – 2200)  a bude zabezpečován 7 pracovníky. 

7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO DOKONČENÍ 
Zahájení: 2004  
Dokončení: Ukončení těžby štěrkopísku je závislé na poptávce zákazníků po těžené 

surovině a lze předpokládat termín cca 30 let od začátku těžby. 
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8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ 
Kraj:  Středočeský (kód NUTS CZ021) 
Obec: Hlavenec (IČZÚJ 565989) 

9. ZAŘAZENÍ ZÁMĚRU DO PŘÍSLUŠNÉ KATEGORIE A BODŮ  PŘÍLOHY Č. 1 K ZÁKONU 
Č.100/2001 
Kategorie II., bod 2.5 - Těžba nerostných surovin 10 000 - 1 000 000 t/rok, sloupec B. 
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II. Údaje o vstupech 

PŮDA 
Plochy uvažovaného záměru jsou tvořeny pozemky určenými k plnění funkcí lesa, jejichž 
vlastníkem jsou Vojenské lesy  statky, s.p. Společnost LIKOL, spol. s r.o. je nájemcem 
pozemků. 

Odnětí pozemků určených k plnění funkcí lesa 
V rámci realizace záměru dojde k dočasnému odnětí cca 39,5 ha pozemků určených k plnění 
funkcí lesa.  Dle podmínek uvedených ve smlouvě o uzavření budoucí smlouvy nájemní 
s vlastníkem pozemků – Vojenskými lesy a statky, s.p. bude těžba probíhat na maximálně 6 
ha ročně a na těžbu bude navazovat postupná rekultivace vytěženého prostoru, jejímž cílem 
bude návrat ploch jejich původní funkci – PUPFL..  

Odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu 
Záměr je lokalizován pouze na pozemcích určených k plnění funkcí lesa. Realizací záměru 
nebudou dotčeny žádné pozemky patřící do zemědělského půdního fondu. 

VODA 

Pitná voda 
Pitná voda bude dovážena do areálu balená. Při plánovaných 7 zaměstnancích by její 
množství činilo 21 l/denně (3 l na osobu a den). 

Koupelová voda 
Pro zajištění hygienických potřeb pracovníků bude čerpána užitková voda z vlastní studny, 
která bude, stejně jako zázemí štěrkopískovny, lokalizována při severozápadním okraji 
zájmového území. 

Koupelová  voda bude využita pro hygienické účely (mytí a sprchování v šatnách a pro 
potřeby soc. zařízení).   

V příloze č. 12 k vyhlášce č. 428/2001 Sb. je uvedeno směrné číslo roční spotřeby vody pro 
provozy s výtoky, WC a přípravou teplé vody v průtokovém ohřívači s možností sprchování 
teplou vodou 30 m3 na zaměstnance a směnu a rok. Toto číslo lze použít pro odhad spotřeby 
koupelové vody v budoucím lomu, která by činila 210 m3 vody ročně.  

Technologická voda 
Těžba a třídění bude probíhat tzv. suchou cestou, tj. pro potřeby těžby, resp. třídění nebude 
potřeba žádná technologická voda. 

Ta bude využita pouze dle potřeby ke kropení komunikací a manipulačních ploch za účelem 
snížení prašnosti. 

Pro tyto účely bude voda buďto čerpána z vlastní studny nebo dovážena do areálu 
štěrkopískovny v cisternách. 
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SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 

Těžená surovina 
Poloha suroviny je tvořena dvěma, pravděpodobně i stářím odlišnými polohami (riss 2b a riss 
2c). Ve více jak 20 m mocné sedimentární sekvenci jsou na bázi v úrovni 160-165 m n.m. 
štěrkopísky. Do nadloží sedimenty zjemňují, štěrkopísek je nahrazen písky s valounky. Tato 
poloha se na ložisku nevyskytuje, je známa z oblasti severněji od zájmového území, 
především z prostoru bývalého těžebního jezera Lhota. Následuje opětovné zhrubnutí a 
zjemnění sedimentů. Strop tohoto cyklu tvoří lokálně jemné jílovité písky až písčité silty o 
mocnosti několika decimetrů. Bazální polohu posledního sedimentačního cyklu reprezentuje 
obvykle jen několik decimetrů mocná poloha štěrkopísku, často s jílovitou příměsí. V jejím 
nadloží je několik metrů mocná poloha písků.  

Každý tento „cyklus“ tedy začíná obecně hrubší polohou. Obvykle je to štěrkopísek, někde s 
valouny většími i než 10 cm. Někde může jít až o písčité štěrky, pokud posuzujeme horninu 
z přísně petrologického hlediska (psefit s obsahem klastů nad 2 mm) a nikoliv 
technologického pohledu (hrubé kamenivo nad 4 mm). Bazální část každé této polohy bývá 
jílovitější. Směrem do nadloží každého cyklu ubývá jak velkost a množství valounů, tak i 
množství odplavitelných částic. Ve svrchní poloze je poloha s valouny málo mocná, většinou 
s nižším obsahem psefitické frakce, avšak s mnohem lépe vytříděnými písky. V detailu písky, 
štěrkopísky a jílovité vložky nejsou průběžné, laterálně mohou do sebe přecházet či 
vykliňovat a znovu nasazovat.    

Zájmové území se ve srovnání s okolím vyskytuje na morfologické vyvýšenině 
předsedimentačního reliéfu, kterou v podstatě kopíruje i současný terén. Proto mocnosti 
suroviny téměř nikde nepřesahují 10 m.  

Terén, na který se ukládaly pleistocénní štěrkopísky je poměrně zvlněný, popř. schodovitý. 
Proto mohla začít sedimentace v lokálních depresích mimo tehdejší proudnici i jílovitým 
pískem.  

Jediným druhem nerostné suroviny v zájmovém území je stavební písek  (dle ČSN 72 1512 – 
drobné kamenivo). 

Níže uvedené údaje vyplynuly z geologického úkolu „Hlavenec; Surovina: štěrkopísek“ 
zpracovaného v červenci 2003 firmou GET s.r.o. 

Laboratorně zjištěná velikost valounů byla maximálně 12 cm. Lze však předpokládat, že 
lokálně se mohou vyskytnout i valouny větší. Průměrný obsah hrubého kameniva ve  svrchní 
části sedimentární sekvence, tj. nad HPV, je 7-8 %, převládá nejemnější frakce 4-8 mm. 
Z petrografického hlediska je nejvíce zastoupen křemen a křemenec. Minimálně je to 
objemově 50 %, většinou je to však přes 60%. Obsah drobného kameniva (0,05-4 mm) nad 
hladinou podzemní vody se pohybuje přes 92 %. U hrubého kameniva je nad hladinou 
podzemní vody procento odplavitelných částic 2,2 (třída D dle ČSN 72 1512). U drobného 
kameniva je průměrné množství odplavitelných částic nad hladinou podzemní vody pouze 1,7 
% (třída A dle ČSN 72 1512). Humusovitost suroviny, stanovenou dle ČSN 72 1177 
kolorimetricky, lze označit jako průměrnou (zhruba vyhovující stupeň B). V detailu však 
existují značné rozdíly.  

Ložisko bylo hodnoceno jako středně složité a oceněno klasifikačním stupněm 2. Důvodem 
tohoto hodnocení byla poměrně variabilní morfologie jak současného reliéfu, tak i reliéfu 
předsedimentačího a obtížně postihnutelná variabilita humusovitosti. 

Při projektované výši těžby maximálně 200.000 t/rok je životnost ložiska cca 30 let. 
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Pohonné hmoty a mazadla 
Množství pohonných hmot  a mazadel pro zařízení technologie a vozidel užíváných při těžbě 
a odvozu štěrkopísku nelze v současné době přesně specifikovat. Předpokladem je, že roční 
spotřeba nepřekročí cca 50 000 l. 

Elektrická energie 
Elektrická energie bude využita pro třídící zařízení, dále pro osvětlení areálu štěrkopískovny a 
vytápění a osvětlení sociálního objektu.  

Podle předběžného vyjádření STE a.s. PS Dražice nad Jizerou, je možno příkon elektrické 
energie do hodnoty 80 kW získat z transformační stanice, na západním okraji Hlavence u 
výkrmny jatečního dobytka, vzdálené cca 300 m od okraje těžebny.  

Uvažovaný instalovaný příkon třídícího zařízení by se měl pohybovat kolem 15 kW.  

V případě osvětlení a vytápění nepřesáhne uvažovaný instalovaný příkon 20 kW. 
 

NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 
Při vyhodnocování možností vedení přepravních tras vytěženého materiálu vzešla jako 
nejvýhodnější varianta dopravy po lesních účelových komunikacích s vyústěním v blízkosti 
železniční stanice Stará Boleslav a napojením na rychlostní silnici E 65.  

Podrobnější popis trasy (viz obr.č. 2): 

Z lomu po „ Sudohlavenecké cestě“ jižním směrem cca 0,8 km. Cesta je částečně zpevněná 
štěrkem s dobrými šířkovými parametry, vyžadující jen drobné opravy. Pak následuje 
odbočka na JV, stále ještě zpevněná lesní cesta, která po cca na 350 m přechází v živičný 
povrch. 

Trasa pokračuje s několika odbočkami okolo bývalého vojenského bunkru, ČOV, 
průmyslového podniku a areálu vojenské policie, směrem k dálnici. Podjezdem pod železnicí 
vede trasa okolo areálu kasáren VÚ, ubytoven a stavebnin až k mimoúrovňové křižovatce – 
nájezdu na rychlostní silnici. 

K zajištění zásobování areálu těžebny elektrickou energií bude nutno propojit  toto území 
elektrickou přípojkou s transformační stanicí vzdálenou cca 300 m od okraje těžebny, na 
západním okraji obce Hlavenec u výkrmny jatečného dobytka. Transformační stanice bude 
muset být před tímto připojením náležitě upravena.   
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Obrázek č. 2: Zákres přepravní trasy (mapa bez měřítka) 
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III. Údaje o výstupech 

OVZDUŠÍ 

Stacionární zdroje 
Bodové zdroje 

Bodové zdroje emisí nebudou provozovány. 
 
Plošné zdroje 

Za plošný zdroj v souvislosti s provozem lomu je považován provoz strojních mechanismů 
(pojezdy rypadla, nakladače a nákladních automobilů v těžebně) a dále samotný lom 
(sekundární prašnost).   
 

Provoz strojních mechanismů 

V souvislosti s provozem mechanizace budou emitovány znečišťující látky ze spalovacích 
motorů. Plánované maximální těžbě 200 kt odpovídá přibližná roční spotřeba nafty pro 
provoz strojů v lomu cca 40 000 l (viz kapitola Pohonné hmoty a mazadla).  

V rámci těžebny se bude pohybovat rypadlo, resp. nakladač. Při uvažované spotřebě nafty 
v objemu 15 l/motohodinu je výsledná průměrná emise kvantifikována (při 8 hodinách 
provozu a cca 200 expedičních dnech)  následovně:  
 
Škodlivina kg/den 
NOx  1,5160 
benzen  0,0033 
PM10  0,1262 
Pozn.: průměrná emise při spotřebě 1 l nafty je 11,23 g NOx, 0,025 g benzenu a 0,933 g PM10. 
 
Do sumy emise z nákladních automobilů v těžebně je započteno jak stání automobilů, tak 
pojezdy v rámci areálu. Pro bilanci emisí byly použity emisní faktory pro rok 2004. 
Tabulka č. 1: Sumy emisí ze stání a pojezdu nákladních automobilů v těžebně 

NOx Benzen PM10 Zdroj 
kg/km.den-1 kg/km.den-1 kg/km.den-1 

pohyb TNA 
v areálu 2,3063 0,0068 0,1913 

stání vozidel 
(volnoběh) 1,1531 0,0035 0,0957 

Celkem 3,4594 0,0102 0,2870 

Pozn.: při výpočtu byla 1 minuta volnoběhu počítána jako ujetí 1 km 

 

Zdrojem emisí tuhých znečišťujících látek (TZL) je vlastní těžba a následná úprava suroviny 
včetně skládkování. Štěrkopískovna je ostatním nevyjmenovaným zdrojem znečišťování 
ovzduší (vyjmenované zdroje viz nař. vlády č. 353/2002 Sb.) a platí pro něj obecné emisní 
limity (viz vyhl. č. 356/2002 Sb.).  

Plošný zdroj tuhých znečišťujících látek představuje celý prostor těžebny. V průběhu těžby 
však nedojde k odkrytí celé plochy najednou, ale postupně. Zatímco nové plochy budou jako 
potencionální zdroj emisí vznikat (dojde ke skrytí a postupu těžby), jiné plochy budou naopak 
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po dotěžení rekultivovány. To znamená, že aktivní (odkrytá) plocha lomu se v čase významně 
nebude měnit.  

Emise TZL  jsou obtížně vyčíslitelné. Při jejich kvantifikaci můžeme vyjít z přibližného údaje 
0,04 kg TZL/t produktu, což při ročním objemu těžby 200 000 t odpovídá 8 t/rok. Z tohoto 
objemu patří max. 70 % částic do frakce PM10 (max. 5,6 t/rok).  

Vzhledem k poloze těžebny ve velké vzdálenosti od obytné zástavby a místním podmínkám 
(okolní rozlehlé plochy lesů, rovinatý terén, dobré rozptylové podmínky) nejsou uvedené 
sumy emisí z plošných zdrojů ve vztahu k obyvatelstvu významné.  

 
Liniové zdroje (automobilová doprava) 
Liniovým zdrojem znečištění ovzduší je přepravní trasa suroviny, resp. komunikace, po 
kterých je štěrkopísek expedován. K přepravě budou využity nákladní automobily externích 
dopravců.  

Na pokladě emisních faktorů a počtů vozidel byl proveden výpočet množství emitovaných 
znečišťujících látek z dopravy související s provozem těžebny. Výpočet byl proveden pro 
NOx, benzen a PM10. 

Výpočet emisních faktorů byl proveden s pomocí programu MEFA v.02 - emisní faktory pro 
motorová vozidla. V souladu s novými legislativními opatřeními MŽP ČR vydalo jednotné 
emisní faktory pro motorová vozidla tak, aby bylo možné v rámci ČR provádět vzájemně 
porovnatelné bilanční výpočty emisí z dopravy či hodnocení vlivu motorových vozidel na 
kvalitu ovzduší.  
Tabulka č. 2: Zadané parametry a vypočítané emisní faktory 

Emisní faktor (g/km) Typ 
vozidla Palivo 

Průměrný  
rok 

výroby 

Emisní 
úroveň 

Rychlost 
(km/h): 

NOx Benzen PM10 
TNA Diesel 1992 EURO 1 50 19,715 0,0594 1,6372 

Pozn.: Výpočtový rok: 2004 

Při předpokládané maximální roční těžbě 200 000 t, při  průměrné nosnosti používaných 
nákladních automobilů 18 t a roční době expedice 200 dnů/rok bude pro přepravu třeba 
průměrně 53 jízd vozidel za den. S jízdami prázdných vozidel do těžebny činí průměrný počet 
106 jízd za den. Na podkladě výše uvedených vstupních údajů (intenzity dopravy, emisních 
faktorů ad.) bylo vypočítáno množství emitovaných škodlivin. 
Tabulka č. 3: Emitované vybrané znečišťující látky na přepravní trase 

Emise (kg/km/den) Typ 
vozidla 

NOx Benzen PM10 
TNA 2,0898 0,0063 0,1735 
 

Uvedené sumy emisí z dopravy jsou v místech průchodu přepravní trasy okolo obytných 
objektů pouhým zlomkem z celkových emisí z dopravy, jejichž zdrojem je vysoce 
frekventovaná silnice I/10 (přes 23 000 aut/24 hod). Prokazatelnou změnu současného stavu 
v souvislosti s realizací záměru nelze předpokládat. Z tohoto důvodu nebyl příspěvek záměru 
ke stávající imisní situaci hodnocen rozptylovou studií. Ze zkušeností s obdobnými záměry 
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těžby štěrkopísku a s ní související automobilové dopravy můžeme učinit závěr, že 
k překračování imisních limitů vlivem příspěvku dopravy z těžebny docházet nebude. 

ODPADNÍ VODY 
Záměr není zdrojem technologické odpadní vody.  

Odpadní vody budou vznikat pouze v sociálním zázemí provozovny a budou svedeny do 
bezodtoké jímky, která bude pravidelně vyvážena externí firmou. Množství těchto vod 
odpovídá teoretické spotřebě na jednoho zaměstnance a bude činit cca 60 m3 ročně.  

ODPADY 
Na odpady z hornické činnosti a činnosti prováděné hornickým způsobem ukládané v 
odvalech, výsypkách a odkalištích se nevztahuje zákon o odpadech (§ 2, odst. 1 písm b 
zákona č. 185/2001 Sb, o odpadech) a bude s nimi nakládáno v souladu se zákonem č. 
44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších 
předpisů.  
Tabulka č. 4: Možné odpady vznikající v provozu štěrkopískovny 

Kód 
odpadu Kategorie Název odpadu 

08 03 18 N Odpadní tiskařský toner neuvedený pod kódem 08 03 17 
13 01 10 N Nechlorované hydraulické minerální oleje 
13 02 05 N Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací 

oleje 
13 03 07 N Minerální nechlorované izolační a teplonosné oleje 
15 01 02 O Plastové obaly 
15 01 04 O Kovové obaly 
15 01 10 N Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly 

těmito látkami znečištěné 
15 02 02 N Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových 

filtrů jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

15 02 03 N Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
neuvedené pod kódem 15 02 02 

16 01 03 O Pneumatiky 
16 01 07 N Olejové filtry 
16 01 17 O Železné kovy 
16 01 18 O Neželezné kovy 
16 06 01 N Olověné akumulátory 
16 06 03 N Baterie obsahující rtuť 
17 04 09 N Kovový odpad znečištěný nebezpečnými látkami 
20 01 21 N Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 
20 03 01 O Směsný komunální odpad 
20 03 04 O Kal ze septiků a žump 

 

Použití moderní technologie (dopravní i zpracovatelské) s sebou nese i změnu servisních a 
údržbových postupů, kdy především maziva a akumulátory jsou vyměňovány a použité 
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odvezeny servisní organizací, proto množství odpadů především těchto kategorií je 
minimální.  

Odstranění uvedených odpadů by nemělo představovat vážnější problém, v dosahu je 
provozováno několik zařízení pro zneškodňování odpadu, na část odpadů se vztahuje též 
povinnost zpětného odběru původci a distributory. Nakládání s odpady se bude řídit platným 
zákonem o odpadech č. 185/2001 Sb. a prováděcími předpisy.  

HLUK A VIBRACE 

Hluk 
V rámci posuzování vlivů záměru na životní prostředí byla provedena analýza akustické 
situace ve variantě aktivní i nulové (Čermáková 2003). Emise hluku jsou dále rozděleny podle 
jejich zdroje na emise z vlastního provozu těžebny a emise související s dopravní obslužností 
záměru.  
 
Emise hluku z provozu 
 
Zájmové území leží v dostatečné vzdálenosti mimo obytnou zástavbu obcí Hlavenec a Lhota 
u Dřís. Přímé vlivy na chráněné objekty - stavby pro bydlení - se nepřodpokládají. Ve 
vzdálenosti cca 100 m od severní hranice prostoru pro těžbu  se nachází několik rekreačních 
objektů (3 chaty).  
 
Zdroje hluku v rámci těžebny jsou uvedeny v tabulce. 
Tabulka č. 5: Zdroje hluku z provozu 

Fáze těžby Zdroj hluku 
rypadlo (skrývání, nakládka) Skrývkové práce 
nákladní automobil 
třídící zařízení (vč. dopravníků) 
 
nákladní automobily - odvoz suroviny 
na úpravnu 

Vlastní těžba a 
úprava suroviny 

nákladní automobily - mimoareálová 
expedice  

 
 
Tabulka č. 6: Hluk při skrývkových pracích ve výpočtových bodech 

HLUK+  verze 6.22 Dxf                         Uživatel: 6016/GET s.r.o. 
Soubor: C:\HLUKPLUS\HLAVENEC\HLAVE2.ZAD      Vytištěno: 17.9.2003 14:47 
┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│  T A B U L K A     B O D Ů      V Ý P O Č T U        ( D E N )       │ 
│                                                                      │ 
│    │       │                │               LAeq (dB)                │ 
│  č.│ výška │   Souřadnice   │  poloha strojů A   │  poloha strojů B  │ 
├──────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│  1 │   3.0 │ -490.7;  239.4 │        69.4        │       64.0        │ 
│  2 │   3.0 │ -473.8;  253.0 │        68.0        │       64.1        │ 
│  3 │   3.0 │ -465.9;  289.5 │        63.6        │       58.4        │ 
│  4 │   3.0 │ -441.7;  351.9 │        60.0        │       50.3        │ 
└──────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 
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Výpočet byl proveden pro 4 body (rozmístěné v blízkosti rekreačních objektů) ve výšce 3 m 
nad terénem ve dvou situacích lišících se od sebe umístěním strojní mechanizace (viz obr. 3 a 
4). Strojové mechanismy jsou  v modelu nahrazovány průmyslovými zdroji akustické energie 
s danými parametry. 
Obrázek č. 3:  Hlukové emise – izofony, umístění strojní mechanizace 

  
P1 – rypadlo - skrývání, nakládka =110 dB 
P2 – NA – přeprava LAeq =108,5 dB 

Obrázek č. 4: Hlukové emise – izofony, umístění strojní mechanizace v poloze B 
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Výše uvedený grafický výstup z programu HLUK + platí pro situaci, kdy se stroje pohybují 
po povrchu terénu, tedy pro nejméně příznivou situaci z hlediska možného ovlivnění hlukem. 
Tato situace bude časově omezená, trvající maximálně po dobu 1 měsíce v roce. Při samotné 
těžbě suroviny lze očekávat zlepšení akustické situace odstíněním akustické energie hranou 
těžebny (stroje se budou pohybovat pod úrovní okolního trénu). V tabulce jsou uvedeny 
výstupy výpočtu pro běžnou situaci při těžbě (v modelu se stroje pohybují 2 m pod okolním 
terénem). 
 
Tabulka č. 7: Hluk z těžby suroviny ve výpočtových bodech 

HLUK+  verze 6.22 Dxf                         Uživatel: 6016/GET s.r.o. 
Soubor: C:\HLUKPLUS\HLAVENEC\HLAPOD2.ZAD     Vytištěno: 23.9.2003 13:56 
┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│  T A B U L K A     B O D Ů      V Ý P O Č T U        ( D E N )       │ 
│                                                                      │ 
│    │       │                │               LAeq (dB)                │ 
│  č.│ výška │   Souřadnice   │  poloha strojů A   │  poloha strojů B  │ 
├──────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│  1 │   3.0 │ -490.7;  239.4 │        55.0        │       48.9        │ 
│  2 │   3.0 │ -473.8;  253.0 │        51.8        │       47.2        │ 
│  3 │   3.0 │ -465.9;  289.5 │        48.5        │       44.8        │ 
│  4 │   3.0 │ -441.7;  351.9 │        44.1        │       41.5        │ 
└──────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 
 
Hlukový limit daný nařízením vlády č. 502/2000 Sb. je pro hluk z provozní činnosti 50 dB. 
Jak je z tabulky patrné, při běžném provozu nebude k překračování hlukových limitů ve 
vztahu k rekreačním objektům docházet. Obytná zástavba v obcích, jak již bylo uvedeno, 
nebude ovlivněna v žádném případě. 
 
Umístění třídící linky a příjezdu do těžebny (viz Příloha č. 1) je navrženo v dostatečné 
vzdálenosti od nejbližších chráněných objektů. Emise hluku z úpravy suroviny (třídění), 
nakládky a expedice jsou ve vztahu k nejbližším chráněným objektům podlimitní. 
 
Emise hluku z dopravy 

V rámci přípravných prací a analýz byly vyhodnoceny dvě alternativní přepravní trasy. První 
trasa prochází intravilánem obce Hlavenec, alternativní trasa pak mimo intravilán obce. 

Stávající intenzity dopravy v části obce, kde se napojuje účelová komunikace vedoucí od 
zemědělského podniku a kde by docházelo k výjezdu nákladních vozidel od těžebny, jsou 
nízké (převážně osobní doprava místních obyvatel). Doprava štěrkopísku by tak způsobila 
nežádoucí navýšení hluku a ve venkovním prostoru u některých objektů pro bydlení 
překročení limitních hodnot pro hluk. Z tohoto důvodu byla zvolena alternativní dopravní 
trasa, která je vedena po lesních cestách a účelových komunikacích mimo obytnou 
zástavbu.  (viz část B.II Údaje o vstupech – Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu). 
Ve vztahu k obytné zástavbě v obci Hlavenec proto nedojde v souvislosti s realizací záměru 
k jakémukoli zvýšení hluku z dopravy. 

Navržená přepravní trasa v místě napojení na rychlostní silnici č. I/10 prochází v blízkosti 
několika objektů pro bydlení (původně vojenské ubytovny, v ÚP Brandýs nad Labem - Stará 
Boleslav označeno jako plochy určené k bydlení). Proto bylo na místní komunikaci ve Staré 
Boleslavi v blízkosti dotčených objektů provedeno vlastní sčítání dopravy, jehož výsledky 
jsou uvedeny v tabulce. 
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Tabulka č. 8: Výsledky sčítání ze dne 21.10.2003 (7.00-14.00 hodin, GET s.r.o) 

 OA M N1 PN1 N2 PN2 N3 PN3 A TR 
  7:00-8:00 111 0 9 0 6 2 2 1 8 0 
  8:00-9:00 104 0 14 0 4 0 2 2 4 0 
 9:00-10:00 99 2 5 0 3 0 4 2 3 0 
10:00-11:00 105 0 7 0 2 0 1 1 4 0 
11:00-12:00 85 0 7 0 1 0 2 1 4 0 
12:00-13:00 101 1 6 0 2 0 1 1 3 0 
13:00-14:00 92 0 10 0 2 1 1 1 4 0 
 
N1 - lehká nákladní vozidla (do užitečné hmotnosti 3 t) 

N2    - střední nákladní vozidla (užitečné hmotnosti 3 - 10 t) 
PN2  - přívěsy středních nákladních vozidel 
N3    -   těžká nákladní vozidla (užitečné hmotnosti nad 10 t) včetně tahačů návěsů   
PN3 - přívěsy těžkých nákladních vozidel 
A     -   autobusy 
TR    -   traktory 
T     -   těžká motorová vozidla a přívěsy 
OA     -   osobní a dodávkové automobily 
M     -   jednostopá motorová vozidla 
 
Na základě výsledků sčítání byl proveden odborný odhad  dlouhodobého ročního průměru 
denních intenzit dopravy. 
 
Tabulka č. 9: Počet průjezdů automobilů po dotčené místní komunikaci (počet aut/24hod) 

 
stávající stav 
var. nulová 

příspěvek 
záměru 

var.č.1 
realizace záměru 

Komunikace Σ OA NA Σ OA NA Σ OA NA 
MK 1867 1684 183 106 0 106 1973 1684 289 
 
 
Ve vzdálenosti cca 100 m od dotčených objektů prochází vysoce frekventovaná silnice I/10. 
 
Tabulka č. 10: Počet průjezdů automobilů po I/10 (počet vozidel/24hod) a nárůst při realizaci záměru 

 
stávající stav 
var. nulová 

příspěvek 
záměru 

var.aktivní 
realizace záměru 

Komunika
ce Σ OA NA Σ OA NA Σ OA NA 
I/10 23 224 12 982 10 242 106 0 106 23 277 12 981 10 295 
 

Pozn.: Hodnoty intenzity dopravy pro projektovou variantu vycházejí z předpokladu 50% 
rozdělení dopravy zajišťující expedici z těžebny na směr Praha a směr Trutnov. 

 
Tabulka č. 11: Srovnání hodnocených variant záměru ve výpočtových bodech (včetně započtení 
komunikace I/10, jakožto zdroje hluku) 

HLUK+  verze 6.22 Dxf                         Uživatel: 6016/GET s.r.o. 
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Soubor: C:\HLUKPLUS\HLAVENEC\BRASDAL.ZAD     Vytištěno: 7.11.2003 10:45 
┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│  T A B U L K A     B O D Ů      V Ý P O Č T U        ( D E N )       │ 
│                                                                      │ 
│    │       │                │                LAeq (dB)               │ 
│  č.│ výška │   Souřadnice   │ var. nulová │  var. č.1  │      │      │ 
│    │       │                │současný stav│realizace z.│nárůst│limit │ 
├──────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│  1 │   3.0 │ -123.6;  -32.2 │    57.3     │    58.0    │  0.7 │55/67 │ 
│  2 │   3.0 │  -91.4;   -5.2 │    57.5     │    58.2    │  0.7 │55/67 │ 
│  3 │  15.0 │  -82.2;    2.3 │    61.8     │    62.0    │  0.2 │55/67 │ 
│  4 │   3.0 │ -147.1;  -54.0 │    55.1     │    55.9    │  0.8 │55/67 │ 
│  5 │   3.0 │ -175.2;  -76.2 │    54.5     │    55.2    │  0.7 │55/67 
└──────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 

 

Obrázek č. 5: Hlukové imise – izofony  - současný stav  (varianta nulová) 

 
Pozn.: Výpočtové body č. 1, 2 a 3 označují obytné objekty. 
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Obrázek č. 6: Hlukové emise - izofony – varianta č.1 -  realizace záměru 

 

Pozn.: Výpočtové body č. 1, 2 a 3 označují obytné objekty. 

 
 

Na základě výsledků modelového výpočtu je možno konstatovat, že v současné jsou ve 
venkovním prostoru dotčených objektů pro bydlení (ubytoven) dodrženy hlukové limity 
pouze za použití korekce pro starou zátěž (dopravní hluk ze silnice I/10), neboť hodnoty 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku pro denní dobu přesahují hodnotu 55 dB. 

Hodnoty navýšení hluku spojené s dopravou z těžebny, zjištěné modelovým výpočtem, 
nepřevyšují hodnotu 1 dB. Tyto změny leží pod hranicí rozpoznatelnosti lidským sluchem. 

Hodnota příspěvku k hluku z dopravy vlivem realizace záměru je nevýznamná.  

Vibrace 
Předkládáný záměr nebude zdrojem vibrací. 

ZÁŘENÍ RADIOAKTIVNÍ, ELEKTROMAGNETICKÉ 
V provozu štěrkopískovny nebudou provozovány umělé zdroje radioaktivního záření ani 
významnější zdroje záření elektromagnetického.  

Zdrojem přírodního radioaktivního záření je radon 222Rn. Zájmové území se nachází v území 
s převládající přechodnou (mezi nízkou a střední) kategorií radonového rizika z podloží.  
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Směrné hodnoty pro rozhodování o protiradonových opatřeních, směrné hodnoty pro ozáření 
osob v důsledku výskytu radonu a další stanoví  prováděcí předpis k zákonu č. 18/1997 Sb. 
(atomový zákon), vyhláška Státního úřadu pro jadernou bezpečnost č. 184/1997 Sb.   

RIZIKA HAVÁRIÍ 
Provoz štěrkopískovny neznamená významné riziko vzniku havárií s následnými dopady na 
složky životního prostředí. 

Problematika možnosti vzniku havárií bude řešena havarijním plánem.  

V souvislosti s provozem štěrkopískovny může dojít k níže vyjmenovaným havarijním 
situacím:   

 pracovní úrazy 
 požáry 
 úniky ropných produktů 
 skluz a sesuv materiálu 
 poruchy strojního a elektro zařízení 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území 

A) DOSAVADNÍ VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE UDRŽITELNÉHO VYUŽÍVÁNÍ 
Zájmové území je součástí velkého lesního komplexu mezi Hlavencem, Starou Boleslaví a 
Lhotou. Tento lesní komplex je pozůstatkem kdysi rozlehlých staroboleslavských lesů a 
zmínky o něm pocházejí již z 11. století. 

Těžba písku a štěrkopísku má v této oblasti již delší tradici.  

Jak uvádí A. Němec v kronice obce Hlavenec z roku 1924: „Na jižní a východní straně v 
sousedství lesů jsou pískovníky s hojnou zásobou písku ku stavbě budov i silnic.“  

V severovýchodním předpolí zájmového území byl těžen písek ve dvou malých pískovnách u 
areálu živočišné výroby bývalého JZD na západním okraji obce Hlavenec. V obou pískovnách 
byla těžba ukončena. Pískovna bližší obci sloužila v 90-tých letech 20. století jako skládka 
komunálního odpadu a byla v nedávné době sanována. Pískovna vzdálenější od obce byla 
z větší části rovněž sanována a rekultivována. Za ní je dále k západu ještě malý „písník“ o 
výšce stěny 4 – 6 m charakteru jednak divoké skládky a jednak příležitostné těžebny pro 
potřeby jednotlivců. 

Těžbou štěrkopísku v k.ú. Lhota u Dřís severozápadně od zájmového území byla v minulosti 
(těžba zde byla ukončena v roce 1983) vytvořena vodní plocha – jezero Lhota – využívané 
v současné době pro rekreační účely. Toto využití je doprovázeno všemi typickými projevy 
podobně zaměřených rekreačních oblastí: chatová zástavba, vyšší provoz automobilů  
v letních měsících apod.  

Plochý terén předurčuje toto území též k využití pro cykloturistiku. Lesní komplex i 
zemědělsky obdělávané plochy jsou protkány sítí zpevněných místních komunikací a lesních 
cest I. a II. třídy. 

V současné době je majitelem pozemků v zájmovém území s.p. Vojenské lesy a statky. 

B) RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE PŘÍRODNÍCH ZDROJŮ 
Jak již bylo výše uvedeno záměr je lokalizován do prostoru lesních porostů charakteru borové 
monokultury. V krajině zájmového území představují lesy nesporně jeden z nejvíce 
ekologicky stabilizujících prvků. 

Koeficient ekologické stability (KES), tzn. podíl ploch ekologicky stabilních ku plochám 
ekologicky méně stabilním v k.ú. Hlavenec, kde se lokalizace záměru nachází, se rovná 3.6,  
což znamená, že se jedná o harmonické území s vysokým zastoupením přírodních prvků – 
lesy zde tvoří 78 % rozlohy k.ú. Podobná situace je i v k.ú. Lhota u Dřís a k.ú. St. Boleslav; 
v k.ú. Otradovice dosahuje hodnota KES dokonce 11.6, čímž charakterizuje území jako 
krajinu s nevýraznými civilizačními zásahy (lesy zde tvoří 90 % k.ú.). Tato hodnota je však 
poněkud zkreslující, protože KES je třeba hodnoti v rámci rozsáhlejšího území.  

Bezlesé plochy jsou z převážné většiny intenzívně zemědělsky obdělávány.  

Průměná hodnota KES v krajině v okolí zájmového území je kolem 1.0. Jedná se tedy o 
kulturní krajinu v relativním souladu. 
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Dalším stabilizujícím prvkem v území jsou i vodní plochy, vzniklé zde především po 
ukončení těžby písku a štěrkopísku.  

C) SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŽ 

Územní systém ekologické stability krajiny 
Hlavním cílem vytváření územních systémů ekologické stability krajiny je trvalé zajištění 
biodiverzity, biologické rozmanitosti, která je definována jako variabilita všech žijících 
organismů a jejich společenstev a zahrnuje rozmanitost v rámci druhů, mezi druhy a 
rozmanitost ekosystémů. 

Podstatou územních systémů ekologické stability je vymezení sítě přírodě blízkých ploch v 
minimálním územním rozsahu, který už nelze dále snižovat bez ohrožení ekologické stability 
a biologické rozmanitosti území.  

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, územní systém ekologické stability 
definuje jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých 
ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Vymezení a hodnocení ÚSES patří podle 
tohoto zákona mezi základní povinnosti při obecné ochraně přírody. Ochrana systému 
ekologické stability je povinností všech vlastníků a nájemců pozemků tvořících jeho základ, 
jeho vytváření je veřejným zájmem, na kterém se podílejí vlastníci pozemků, obce i stát. 

Z hlediska územního plánování představují ÚSES jeden z limitů využití území (§2 stavebního 
zákona), který je třeba při řešení územního plánu respektovat jako jeden z „předpokladů 
zabezpečení trvalého souladu všech přírodních, civilizačních a kulturních hodnot v území“. 

Skladebné součásti ÚSES (biocentra, biokoridory, příp. interakční prvky) jsou vymezovány 
na základě rozmanitosti potenciálních ekosystémů v krajině a jejich prostorových vztahů, 
aktuálního stavu ekosystémů, prostorových parametrů a společenských limitů a záměrů. 
Územní plánování má klíčový význam pro naplnění kritéria společenských limitů a záměrů. 
Teprve po konfrontaci s dalšími zájmy na využití krajiny lze vymezení ÚSES definitivně 
považovat za jednoznačné.  

V okresních generelech  ÚSES Mělník – sever (mapovatel Ing. Raušová, Ing. Kristen 1993, 
Ing. Morávková 1998) a Mladá Boleslav (mapovatel Ing. F. Moravec, Příroda, s.r.o., Brandýs 
nad Labem-Stará Boleslav, 1995) jsou v blízkosti zájmového území lokalizovány tyto 
skladebné prvky ÚSES (viz obr. č. 3): 

lokální biocentrum „U Jezera“ – LBC 184  
k.ú.:   Lhota 
plocha:  4 ha  
stav:   vymezené, funkční 
charakteristika (k roku 1998): 

Lesní porost, věk 60 let, lesní typ – borová doubrava, zastoupení dřevin – BO 
90%, DB 10%. Zdravý porost, půda sypká nesoudržná, vysýchavá. V lemu lesa 
kostřava ovčí, mochna stříbrná, pryšec chvojka, řebříček obecný, chrastavec 
rolní. 

lokální biocentrum „Stará Boleslav“– LBC 185 
k.ú.:  Lhota 
plocha:  6 ha 
stav:   vymezené, funkční 
charakteristika (k roku 1998):  
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Lesní porost, věk 84 let, zastoupení BO 80%, DB 20%, lesní typ – borová 
doubrava. Zdravý vzrostlý porost, půda sypká, nesoudržná, vysýchavá, podrost 
střemcha, bříza, dub, bělozářka větevnatá, kostřava ovčí, ostřice nízká, čilimník 
nízký, mateřídouška obecná, kokořík vonný. 

lokální biokoridor „Vojenské lesy“– LBK 99 
k.ú.:   Lhota 
délka:  mezi BC 2000, 1400 m 
stav:   směrová trasa v lesních porostech, částečně funkční až funkční 
charakteristika (k roku 1998): 

Lesní porost, převažuje BO, vtroušeně DBZ, DBL, LP, BŘ, PTZ, teplomilná 
společenstva podél cest – kostřava ovčí, ostřice nízká, mateřídouška obecná, 
smělek sivý, divizna brunátná, mochna písečná, paličkovec šedavý, místy 
kokořík vonný, psineček tuhý, v lesích hojně krahujec, káně lesní, datel, výskyt 
teplomilného hmyzu. 

lokální biokoridor „Císařská louka“ – LBK 319 
k.ú.:  Hlavenec 
délka:  2000 m ke hranici okresu 
stav:  vymezený, funkční 
charakteristika (k roku 2001): 

 Lesní porost, převažuje DBZ, BO, v příměsi BŘ, v podrostu PTZ, kostřava 
ovčí, ostřice nízká, mateřídouška obecná, smělek sivý, divizna brunátná, 
mochna písečná, paličkovec šedavý, místy kokořík vonný, černýš luční, lipnice 
hajní, válečka prapořitá. 

Obrázek č. 7: Lokalizace prvků ÚSES v blízkosti zájmového území (mapa bez měřítka) 
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Zvláště chráněná území 
V zájmovém území ani v jeho blízkém okolí se nenacházejí žádná zvláště chráněná území.  

Na návsi v obci Hlavenec (parcela 401/1) se nachází památný strom, moruše (Morus alba), o 
obvodu kmene 280 cm a výšce 15 m.  

Území přírodních parků 
Zájmové území ani jeho blízké okolí není součástí žádného přírodního parku. 

Významné krajinné prvky, krajina 
Záměr je lokalizován na pozemcích určených k plnění funkce lesa.   

Lesy jsou dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, významnými krajinnými 
prvky.  

Registrované významné krajinné prvky se v zájmovém území ani jeho nejbližším okolí 
nenacházejí.  

Krajina v okolí zájmového území je tvořena plochou sníženinou. Přirozenou bariéru v krajině 
v blízkosti zájmového území tvoří řeky Jizera na východě a Labe na jihu. Antropogenní 
bariérou je rychlostní silnice E 65. 

Největší podíl v krajině mají  zemědělsky obhospodařovanými pozemky (převážně orná půda) 
a zbytky kdysi rozsáhlých staroboleslavských lesů. Průmyslová výroba se v krajině viditelně 
neprojevuje a nenacházejí se zde ani nevhodné stavební dominanty. Zemědělská krajina tak, 
spolu s obytnou funkcí v malých sídlech venkovského charakteru, působí harmonickým 
dojmem. 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
Architektonické a historické památky 

Zájmové území se nachází v blízkosti sídla Hlavenec, cca 400 m západním směrem od okraje 
zastavěného území. 

Poprvé je ves Hlavenec zmiňována roku 1386, kdy na někdejším vladyčím sídle bydlel Jan z 
Hlavence. Později  byl Hlavenec přidělen k panství Brandýs nad Labem, k němuž 
prokazatelně již od roku 1547 patřil. 

Další osud sídla je spojován s císařem Rudolfem II., který si zde nechal v letech 1582 - 1584 
vybudovat nákladný lovecký zámeček. Autorem stavby byl architekt P. Ferrabosco.  Již v r. 
1651 je uváděn jako pustý a r. 1725 v něm byla zřízena sýpka a uschováno panské obilí. Roku 

1882 byla sýpka přestavěna na hájovnu a v r. 
1925 na hotel. V poválečném období zámeček 
sloužil jako domov důchodců a žákovský 
domov. Původní ráz setřely četné přestavby, z 
někdejšího výstavného renesančního zámku se 
dvěma nárožními věžemi zůstal jednoduchý 
dvoupatrový objekt bez architektonických 
detailů s mansardovou střechou. 
 

Obrázek č. 8: Lovecký zámeček Rudolfa II. 
Zdroj: http://www.hlavenec.cz/hlavenec_foto_11.htm 
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Mezi kulturní památky registrované Státním ústavem památkové péče v Seznamu nemovitých 
kulturních památek patří v sídle Hlavenec pozdně barokní brány statků u č.p. 3 (z r. 1806, 
Z strana návsi), čp. 13 (z r. 1800, V strana návsi) a pomník císaře Karla VI. v parčíku těsně 
za obcí. 

Sousoší představuje Karla VI. v antickém 
rouše, nad ním je sv. Hubert, dole po stranách 
tři reliéfy s loveckými výjevy. Sochy jsou 
dílem významného mistra českého baroka 
Matyáše Bernarda Brauna, trojhranný 
baldachýn zřejmě navrhl František 
Maxmillián Kaňka. Pomník byl postaven na 
náklad hraběte F.A.Šporka k prvnímu výročí 
odevzdání řádu Sv. Huberta Šporkem císaři 
Karlu VI.                                                                   

Obrázek č. 9: Pomník císaře Karla VI. 
Zdroj: http://www.hlavenec.cz/hlavenec_foto_22.htm 

V Hlavenci se nacházejí i drobné památky sakrálního charakteru a to  kaplička Zasvěcení 
Nanebevzetí Panny Marie z roku 1889, postavená podle návrhu arch. Františka Wágnera z 
Lysé nad Labem stavitelem K. Válkem ze Staré Boleslavi, a  kovový kříž na kamenném 
podstavci neznámého autora u budovy bývalé kovárny  

Mezi další sídla v blízkosti zájmového území, kde se nacházejí kulturní či umělecké památky 
patří Kostelní Hlavno (cca 2 km S směrem) a Sudovo Hlavno  (cca 2,5 km S směrem).  

Kostelní Hlavno je poprvé připomínáno r. 1318 jako vladyčí statek a r. 1357 je tu připomínán 
farní kostel. Na návsi v současnosti stojí kostel Sv. Petra v okovech postavený v letech 1806 
– 1807 na místě původně gotického kostela. Stavba je jednolodní s obdélníkovou lodí a 
presbytářem, s čtvercovou kaplí po severní straně a hranolovou věží v západním průčelí. 
Kostel je zapsán v Seznamu nemovitých kulturních památek SUPP ČR.  

V obci Sudovo Hlavno se nachází statky pozdně barokního charakteru z 1. pol. 19. století. 

Archeologická naleziště 

Organizací oprávněnou k provádění archeologických průzkumů v zájmovém území je 
Městské muzeum v Čelákovicích. Dle jejich sdělení č.j.: 3040/2003 ze dne 18.10.2003, jehož 
kopie je přílohou č. 3 tohoto oznámení, zájmové území dosud nebylo předmětem 
archeologického průzkumu, ale archeologické nálezy zde není možno vyloučit.  V případě 
archeologického nálezu je nutné postupovat podle platných předpisů. V tomto smyslu musí 
být všichni zaměstnanci informováni. 

Území hustě zalidněná 
Zájmové území není územím hustě zalidněným. 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
Území není územím zatěžovaným nad míru únosného zatížení. 
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2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 
V této kapitole jsou popsány i složky a charakteristiky životního prostředí, jež záměrem 
významně ovlivněny nebudou. 

OVZDUŠÍ 

Klimatické charakteristiky 
Jedná se o klimatickou oblast teplou T2 (Quitt a kol. 1971), pro kterou je charakteristické 
teplé a suché léto, poměrně krátký přechod z mírně teplého jara do léta, rovněž jako v případě 
přechodu léta do teplého až mírně teplého podzimu. Zima je obvykle suchá, krátká, s velmi 
krátkým obdobím trvání souvislé sněhové pokrývky. Převládající směr větrů je, na rozdíl od 
většiny oblastí v České kotlině, V-Z a Z-V. 

Charakteristika klimatického rajónu T-2:  
počet letních dnů      50-60 
počet mrazových dnů      100-110 
počet dnů se srážkami (více jak 1 mm.den-1)  90-100 
srážkový úhrn v zimním období      200-300 mm 
srážkový úhrn ve vegetačním období    350-400 mm 
průměrný roční úhrn srážek za I. polovinu 20. století 542 mm 

V porovnání s republikovým průměrem (650 mm.rok-1) jde o území srážkově podnormální.   
Tabulka č. 12: Průměrné měsíční úhrnné teploty v HMS Brandýs n.L. ve oC 

měsíc 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 průměr 
mm -1,4 -0,4 3,7 8,4 13,8 16,7 18,6 17,6 13,9 8,6 3,6 0,0 8,6 

Tabulka č. 13: Průměrné měsíční úhrny srážek v HMS Brandýs n.L. v mm 

měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII suma  
mm 28 26 28 42 54 70 73 68 46 41 34 32 542 

Kvalita ovzduší 
Čistota ovzduší není ovlivněna žádnými většími zdroji znečištění. Drobné zdroje znečišťování 
ovzduší představují lokální topeniště ve venkovské zástavbě.  

Podle 30. sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP (Věstník MŽP, částka 8/2002), o uveřejnění 
seznamu oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší1, nebyly na území dotčené obce Hlavenec 
překročeny imisní limity pro ochranu zdraví lidí. Z tohoto důvodu je zájmová lokalita 
považována za oblast s dobrou kvalitou ovzduší (viz § 5 naříz. vl. č. 350/2002). 

PŮDA 

Z hlediska pedogenetických asociací zájmové území patří do asociace illimerizovaných půd 
podzolových přírodních a zemědělsky zkulturněných. 

Z granulometrického hlediska se v území nachází asociace půd jílovitých a jílů.  
                                                 
1 §7 zák. č. 86/2003 Sb. – „vymezená část území (zóna) nebo sídelní seskupení (aglomerace), kde je překročena 
hodnota jednoho nebo více imisních limitů nebo cílového imisního limitu pro ozon nebo hodnota jednoho či více 
imisních limitů zvýšená o příslušné meze tolerance“. 
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GEOMORFOLOGIE ÚZEMÍ 
Provincie:  Česká Vysočina 
Soustava:  Česká tabule (VI) 
Podsoustava:  Středočeská tabule (VIB) 
Celek:   Středolabská tabule (VIB-3) 
Podcelek:  Mělnická kotlina (VIB-3C)  
Okrsek:  Staroboleslavská kotlina (VIB-3C-b) 

Staroboleslavská kotlina představuje erozně-denudační sníženinu, budovanou 
svrchnokřídovými slínovci, které jsou překryty kvartérními fluviálními a eolickými 
sedimenty. Reliéf kotliny je výrazně ovlivněn středněpleistocénními a mladopleistocénními  
akumulačními terasami řeky Labe a Jizery, přítomností opuštěných meandrů a občas se 
vyskytujícími písečnými přesypy. Typická je pro ní Káranská vodárna s jímáním poříční vody 
při umělé infiltraci a množství chatových osad.  

GEOLOGIE  

Začlenění ložiska do geologického regionu 
Zájmové území se vyskytuje z regionálně-geologického hlediska v jižní části plošně rozlehlé 
jednotky zvaná česká křída, zhruba v její centrální části. Zde se vyskytují na povrchu 
především šedé, střednoturonské slínovce, zatímco starší svrchnokřídové horniny 
bělohorského souvrství (spodní turon) a perucko-korycanského souvrství (cenoman) 
vycházejí na povrch jižněji, resp. je známe ze strukturních vrtů z hloubek mnoha desítek či 
několika málo stovek metrů. Úklon vrstev je malý, pouze několik promile zhruba k severu. 
Porušenost těchto sedimentů není v této oblasti příliš známa (na základě analogie se 
předpokládají pouze zlomy), zřejmě není velká.  

Pod nimi se v těchto místech vyskytují většinou slabě metamorfované horniny 
barrandienského proterozoika (aleuropelit, vulkanity, silicity), výskyt sedimentů karbonu je 
nepravděpodobný (severněji).    

Na svrchnokřídových uloženinách se v pleistocénu vyvinul poměrně bohatý systém 
pleistocénních akumulačních teras řeky Labe, která překládala své koryto. Generelně bylo 
toto koryto překládáno od Jaroměře až po Mělník směrem k jihu, obecně jsou tedy starší 
terasy vyvinuty na větších plochách severně toku. Jde pravděpodobně o odezvu na 
intenzivnější vyklenování Lugika (Jizerské hory, Krkonoše, Orlické hory) ve srovnání 
s oblastí na jihu (středočeský pluton, moldanubikum, Železné hory). Volšan a kol. (1990) 
přisuzují tento jev spíše zahlcení Mělnického úvalu klasty a tím přesunutí toku Labe do míst, 
kde byl větší prostor pro ukládání dalších sedimentů.   

Na řadě míst jsou oblasti původního toku Labe odděleny od sebe hřbety, tvořenými 
svrchnokřídovými sedimenty. Cyklicky se během kvartéru opakovaly periody zařezávání toku 
(eroze) a nanášení sedimentů (akumulace).      

Akumulační terasa je tvořená většinou ve svrchní části písky (převažují střední zrnitosti), ve 
spodní části štěrkopísky. Není to ale pravidlo, v detailu záleželo na intenzitě postsedimentární 
eroze a morfologii předsedimentačního reliéfu. Mocnost písků a štěrkopísků se pohybuje mezi 
8-10 m, byly zjištěny partie, kde je mocnost štěrkopísků až 15 m. Podle Volšana a kol. (1990) 
je zde zastoupena hlavní akumulační terasa řeky Labe (riss 2), označovaná v povodí Labe 
Balatkou a kol. (1966) také jako VI a v povodí Vltavy Zárubou a kol. (1977) jako veltruská. 
Její mocnost severně od Dřís je více jak 20 m (báze v ose risského paleokoryta se pohybuje 
v rozmezí 162-159 m n.m.). Klastický materiál pochází většinou z jizerské provenience, tzn. 
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že větší část materiálu přinášela zřejmě Jizera, která se vlévá do Labe několik km proti proudu 
a bylo tomu tak i v pleistocénu.     

Pozůstatky starší mindelské terasy (IV.) se vyskytují ve východním okolí Hlavence, velice 
často ve formě rozvlečených štěrkopísků na současných svazích, tvořených svrchnokřídovými 
slínovci.   

Lokálně se v této oblasti vyskytují i mladší pleistocénní eolické sedimenty (würm), 
reprezentované většinou vátými písky. Výskyt spraší a sprašových hlín je zde poměrně 
vzácný a navíc netypický (Volšan a kol. 1990). Souvislejší polohy spraší se vyskytují jižně od 
Brandýsa n.L. směrem k Praze. 

Geologie ložiska 
Ložisko je jen malou částí území s výskytem pleistocénních písků a štěrkopísků, které v této 
oblasti vyplňují Mělnický úval.  

Podloží ložiskové polohy je zde tvořeno výhradně svrchnokřídovými, zřejmě středně 
turonskými šedými slínovci. Ty jsou na styku s nadložními štěrkopísky v mocnosti několika 
málo decimetrů zvětralé a podstatně měkčí než primární horniny. Jejich zbarvení je spíše 
béžové, občas se šedým nádechem nebo šmouhováním. V partiích s větším obsahem 
hydroxidů Fe3+ mohou být rezavě šmouhované nebo tečkované.  

Vlastní ložisková výplň je tvořena pískem a štěrkopískem. Barva těchto sedimentů je obecně 
světle hnědá, resp. béžová. Měnící se odstíny do okrové a narezavělé způsobuje větší podíl 
(rozdíly proti průměru jsou zřejmě jen v setinách, max. nízkých desetinách procenta) 
hydroxidů Fe3+. Šedavé zbarvení je způsobeno obvykle organickým pigmentem, který při bázi 
sedimentární sekvence pochází ze slínovců, při stropu sekvence je holocénního, popř. 
holocénního až würmského původu.        

Petrograficky je psefitická frakce tvořena především křemenem, dále jsou zastoupeny valouny 
proterozoických silicitů (buližníku), křemenců, kvarcitů, poměrně časté jsou granitody 
jizerské provenience, ruly a živce, občas se ve větším množstvím mohou vyskytnout i 
metabazity, výjimečně i proterozoické droby, v některých místech a při bázi sedimentární 
sekvence svrchnokřídové slínovce. 

V písčité frakci dominuje křemen, běžný je živec a dále úlomky hornin, vyjmenované u 
psefitické frakce. Z těžkých minerálů, které se vyskytují obvykle jen množství 0,X % objm.  
dominují granáty a amfiboly, dále minerály opakní (neurčitelné mikroskopicky) a autogenní. 
Ostatní minerály (pyroxeny, minerály zeolitové skupiny, zirkon, rutil, turmalin, silimanit, 
disten, staurolit, titanit, apatit, monazit) se vyskytují méně často. Z fylosilikátů dominuje 
degradovaný biotit.        

Odplavitelné částice jsou tvořeny prachovým křemenem a fylosilikáty (biotit, muskovit,  
chlorit, a minerály skupiny kaolinitu a „illitu“).  

Nadloží zájmové polohy je tvořeno pod drnem a lesním trouchem (obvykle 0,1 m), 
zahliněnými hnědými písky (mocnost několik decimetrů), místy poměrně dobře vytříděnými 
střednozrnnými až jemnozrnnými hnědými písky s minimálním obsahem jílovité příměsi, 
avšak obohacené organickými látkami (mocnost několik decimetrů).  

Jde o eluviální až deluviální sedimenty, jen s malým pohybem do stávajících morfologických 
depresí.   
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VODA 

Hydrologická charakteristika 
Základní erozní bázi, a tím i odvodňovací osu území, představuje nedaleko tekoucí řeka Labe 
(č.h.p. 1-05-04, tj. Labe pod soutokem s Jizerou až po soutok s Vltavou), Generelní směr toku 
řeky Labe je v této oblasti JV-SZ, se spádem pouze několik promile.  

Území je odvodňováno Hlavňovským potokem (č.h.p. 1-05-04-013 ), který pramení u Sudova 
Hlavna (181 m n.m.) a vlévá se do Labe u Křenku (166 m n.m.). Délka toku je 6,2 km, plocha 
povodí 62 km2

, průměrný průtok 0,16 m3.s-1. Zájmové území  je v části užšího pásu 
hydrogeologického povodí číslo 1-05-04-015, protaženém ve směru V-Z. Celková pocha 
povodí je pouze 20 km2, s generelním odvodnění od V k Z.   

Na plochách zemědělské půdy severně od zájmového území byla v minulosti provedena 
meliorační opatření jejichž historie sahá až na konec 19. století. 

Hydrogeologie 

Základní charakteristika 

Zájmové území se nachází na rozhraní hydrogeologických rajonů č. 452 – Křída 
pravostranných přítoků Labe a č. 451 – Křída severně od Prahy (Směrný vodohospodářský 
plán ČSR, 1986). Toto území je budováno v severní části až několik set metrů mocnými 
svrchnokřídovými sedimenty, z nichž rozhodující význam mají uloženiny bělohorského 
souvrství. Jeho slínovce se chovají prakticky všude jako izolátor. Transmisivita se pohybuje 
v řádu x.10-5 až x.10-6 m2.s-1. Z nich lze pro zásobování vodou, a to jen lokální, získat 
podzemní vodu puklinového charakteru, a to v pásmu připovrchového rozpojení horninového 
masívu. Lokální zvýšení průlinové propustnosti se projevuje pramenními výrony v okolí 
Hlavence, nejčastěji při úpatích svahů. Vydatnost jímacích vrtů je jen několik desetin l.s-1       

Hydrogeologicky a tím vodohospodářsky jsou tedy významnější i v průměru 10 m mocné 
pleistocénní uloženiny řeky Labe, které v těchto místech však nereprezentují samostatný 
hydrogeologický rajon.  
Pleistocénní sedimenty mají význam nejen z vodohospodářského hlediska, i když je to 
význam více méně lokální, ale i z hlediska ložiskového. Na jedné straně existuje potenciální 
riziko znečištění těchto vod těžbou štěrkopísků, na straně druhé je lze využít přímo nebo 
nepřímo, podobně jako v druhé polovině 20. století na ložisku Lhota, k úpravě suroviny.       

Zvodněné vrstvy 

Pleistocénní zvodeň se vyskytuje ve štěrkopískách zájmového území 3 m až 13 m pod 
terénem. Štěrkopísky akumulační terasy jsou průlinově dobře propustné. Transmisivita se 
pohybuje okolo řádu x.10-3.m-2.s-1, v lokálně horších případech může být i o řád horší (3.10-

4.m-2.s-1) jak uvádí Vrána (1965).   

Severněji, kde existuje zemědělská výroba, bývala hladina podzemní vody blíže pod 
povrchem, po větších atmosférických srážkách se vyskytovala těsně pod povrchem. Proto zde 
byly vybudovány odvodňovací kanály, takže se dosáhlo snížení hladiny podzemní vody o 2 m 
a zároveň zde existují poměrně rozsáhlá zavlažovací zařízení, která jsou využívána především 
v obdobích srážkově deficitních.  

Při jímání podzemní vody, lze počítat s vydatnostmi řádově vyšších l.s-1 (Sekal 1986), použití 
pro domovní zásobování pitnou vodou vyžaduje úpravu.  

V detailu je úroveň hladiny podzemní vody závislá na  
• klimatických poměrech (přímá infiltrace atmosférických srážek), které jsou z 
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celorepublikového hlediska podprůměrné,   
• velikosti infiltrační plochy a s ní spojeným vsakem, odparem a povrchovým odtokem,  
• mocnosti sedimentů a jejich faciální variabilitě, 
• morfologických poměrech, i když zde terén není příliš členitý.  

Celkem jasně zřetelný spád terénu generelně od V k Z a v tomtéž směru i rovnoměrný 
absolutní pokles hladiny podzemní vody (m n.m.), zjištěný novými vrtnými pracemi, narušují  
anomálie, které jsou většinou shodné s elevacemi a depresemi současného terénu a zároveň i 
s morfologickými tvary předsedimentačního reliéfu.  Lokální anomálie reprezentují    
• deprese kolem vrtu HV-1a, vyvolaná pravděpodobně odběrem podzemní vody (hladina je 

pod úrovní stávajícího jezera, což by v ideálním případě nemělo být),  
• vysoká hladina podzemní vody, zjištěná ve vrtu W 137 jižně zájmového území 

(morfologie předsedimentačního podloží má tvar suku),   
• hlubší deprese kolem vrtu W-130, avšak podpořená do určité míry i výsledky okolních 

vrtů,   
• neinterpretovatelné výsledky ve starém vrtu HV-1c. Zde je uváděna mocnost suroviny 

pouze 4 m (je málo pravděpodobné, že by těžba v nedaleké staré pískovně probíhala jen 
v těžební stěně 3-4 m vysoké), hladina podzemní vody v hl. 4,8 m p.t. a po pozdějším 
měření až v hl. 6,9 m, zatímco v sousedním vrtu W-129 je mocnost suroviny min. 7 m a 
hladina podzemní vody zde zjištěna nebyla ani v hloubce 8 m pod terénem.  

Úroveň hladiny řeky Labe (cca 167 m n.m.) i během největších povodní není natolik 
významným faktorem, který by mohl ovlivnit v zájmovém území úroveň hladiny podzemní 
vody, natož potom její kvalitu. I přes dobrý koeficient propustnosti pleistocénních sedimentů 
a teoretickou možnost dosáhnout spojení (Volšan a kol. 1990), je vzdálenost lokality od řeky 
Labe několik km, což by ani během velké krátkodobé povodně nemělo ovlivnit stav 
podzemních vod v tomto prostoru.     

Vztah zvodnění ložiska k nadloží, podloží a okolí  

Nadložní pokryv ložiskové polohy, která je horizontálně uložena, tvoří tytéž sedimenty 
(písky) jako v ložiskové poloze, pouze jsou bohatší humusem.    

Podložní svrchnokřídové slínovce bělohorského souvrství o mocnosti několika málo set 
metrů, tvoří izolátor. Komunikace v kolektorském komplexu pleistocénních štěrkopísků by se 
i za podmínek změněných těžbou, by se neměla změnit. Navíc je odtok ve svrchnokřídovém 
souvrství generelně od J k S.  

Báze pleistocénního kolektoru je na nejbližší průběžné izolátorské poloze, tj.  aleuropelitech 
bělohorských slínovců. Je to rozhodující funkční element obou zde přítomných základních 
hydrogeologických komplexů (pleistocénní a svrchnokřídový) . Průběžnost polohy slínovců je 
jednoznačná.  

Hydraulický spád kolektorského komplexu v pleistocénních sedimentech je generelně od 
V k Z. Ani při teoretické těžbě suroviny z vody, kdy vznikem těžebního jezera dojde 
k zaklesnutí hladiny podzemní vody o několik decimetrů, by nemělo dojít k ovlivnění 
lokálních vodních zdrojů v obci Hlavenec a nejbližším okolí.  
  
Chemismus vod 
Z chemického hlediska jde o vody poměrně tvrdé (5,5-19,7o N), reakce je slabě alkalická (pH 
7,5-8,0) s menším obsahem agresivního CO2 na železo a vápno, a obsahem síranů 48-158 
mg.l-1.  
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Území zvýšené ochrany vod 
Zájmové území není územím zvýšené ochrany vod. Hranice CHOPAV Severočeská křída se 
nachází cca 2,5 km západním směrem. 

FAUNA A FLÓRA 
Culek (1996) zařazuje území do Polabského bioregionu. Biota patří do 2. bukovo-dubového 
vegetačního stupně, vlivem substrátu ovšem bez buku. Na terasách převažují borové doubravy 
s výskytem sarmatských prvků. Biota je celkově dosti diverzifikovaná. Flóra je dosti pestrá, 
převažuje soubor nivních druhů středoevropského typu. Odpovídající fauna hercynského 
původu je silně ochuzenou, se západními vlivy a s ojedinělými zástupci xerotermní fauny.  

Z hlediska zoogeografického členění (Mařan in Buchar) patří zájmové území do obvodu 
středočeských nížin a pahorkatin.  

Zelený (in Buchar) zařazuje zájmové území do  faunistického okresu Polabí. 

Zájmové území patří do fytogeografické oblasti termofytika, obvodu České termofytikum, 
fytogeografického okresu Dolní Pojizeří (Skalický in Hejný et Slavík, 1988). 

Diagnóza fytogeografického podokresu: 

Dolní Pojizeří - území spadá do termofytika, květena je rozdílná, termofyty i mezofyty, 
vegetační stupeň suprakolinní, klima je relativně kontinentální, reliéf spíše plochý než svažitý, 
podklad slínitý a písčitý, živný,  krajina je spíše zemědělská než lesnatá.  

V řešeném území je jako jednotka potenciální přirozené vegetace popsána kostřavová borová 
doubrava (Festuco ovinae-Quercetum roboris). Tato jednotka reprezentuje světlé borové 
doubravy na vátých a terasových píscích teplých oblastí Čech a Moravy s přirozeným 
výskytem dubu letního (Quercus robur ) a borovice (Pinus sylvestris). kromě jmenovaných 
druhů bývá ve stromovém patru zastoupen dub zimní (Quercus petraea) a jednotlivě i bříza 
(Betula pendula). Keřové patro dosahuje vyšší pokryvnosti zejména ve světlých borových 
porostech se slabou příměsí dalších druhů stromů. Uplatňuje se v něm většinou jen druhy 
stromového patra. V bylinném patru převažují (sub)acidofyty, často xerofilní a subtermofilní 
– Festuca ovina, Hypericum perforatum, Agrostis vinealis, A. capillaris, Anthoxanthum 
odoratum, Cerastium arvense, Carex pilulifera, Rumex acetosella aj. Chybějí nebo vzácné 
jsou druhy jako Vaccinium sp. div., Luzula luzuloides, Convallaria majalis, Nardus stricta aj. 
Význačné je zastoupení psamofytů (Festuca psammophila, F. vaginata, Thymus serpyllum, 
Corynephorus canascens, Armeris vulgaris aj.) a teplomilných prvků řádu Quercetalia 
pubescenti-petraeae a třídy Festuco-Brometea (Teucrium chamaedrys, Anthericum ramosum, 
Carex humilis), dále Euphorbia cyparissias aj. V některých porostech mohou však tyto druhy 
chybět.  S vyšší dominancí se objevuje nejčastěji Festuca ovina, řidčeji Poa angustifolia aj. 
V mnohých porostech, zejména borových kulturách, bývá vyvinuto husté mechové patro 
s výskytem Pleurozium schreberi, Ceratodon purpureus, Cladonia sp. div., Dicranum 
polysetum, dokonce i Leucobryum glaucum aj. 

 

V rámci zpracování „Oznámení“ bylo firmou Příroda, s.r.o., Brandýs nad Labem 
proveden biologický průzkum (v měsících březen – říjen 2003) a následně zpracováno 
„Biologické posouzení záměru těžba štěrkopísku lokalita Hlavenec“, které je přílohou 
č.2 tohoto oznámení. 
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Úkolem botanického a zoologického průzkumu bylo zjistit, zda se v zájmovém území 
nevyskytují zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů podle vyhlášky MŽP ČR č.395/1992 
Sb. a  druhy Červeného seznamu květeny České republiky. 

Zájmové území je zde charkterizováno jako kulturní borovina s chudým bylinným podrostem. 
Bohatší vegetace je pouze v lemech podél cest a okrajích lesa. O charakteru území vypovídá 
též fotodokumentace, která je přílohou č. 4 tohoto oznámení. 

V rámci zoologického průzkumu byly na lokalitě a v blízkém okolí prokázány tyto 
ochranářsky významné druhy živočichů: 

Ropucha obecná (Bufo bufo)    
Ropucha zelená (Bufo viridis)   
Ještěrka obecná (Lacerta agilis)   
Užovka obojková (Natrix natrix)   
Ťuhýk obecný (Lanius collurio)   
 
Žádný z výše uvedených druhů není na lokalitu potravně nebo reprodukčně významně 
vázán. Ropucha obecná a ropucha zelená nacházejí úkryty v době mimo produkční 
období a to spíše při západním okraji předmětného území (blízkost vodní plochy). 
Ťuhýk obecný není vzhledem k jeho biologii na lokalitu vázán a vyskytuje se pouze 
sporadicky na rozhraní lesního komplexu a otevřené krajiny. Způsobem otvírky a 
dobývání nebude biotop ťuhýka dotčen. 
 

V rámci botanického průzkumu byly na lokalitě nalezeny tyto ochranářsky významné druhy 
rostlin obsažené v Červeném seznamu květeny ČR: 

rožec pětimužný  Cerastium semidecandrum L.  
kolenec Morisonův  Spergula morisonii Bor.  
jmelí jehličnanové pravé Viscum album L. subsp.austriacum (Wiesb.)Vollmann  

CHARAKTER MĚSTSKÉ ČVRTI, FUNKČNÍ CHARAKTERISTIKA  PŘÍMĚSTSKÉ ZÓNY 
Dotčená lokalita leží mimo zastavěná území obcí. Nejbližší trvale obytné objekty leží ve 
vzdálenosti cca 600 m od okraje zájmového území.  

Sídla v blízkosti zájmového území mají venkovský charakter a spojuje se zde funkce 
zemědělská – výrobní – s funkcí obytnou. Významnou roli v území hraje i rekreační využití, 
reprezentované v blízosti zájmového území skupinou 3 chat užívaných převážně pro sezónní 
či víkendovou rekreaci. 

OCHRANNÁ PÁSMA 

Vymezení zájmového území je do značné míry ovlivněno existencí těchto ochranných pásem: 

 ochranné pásmo významné místní komunikace (na severním okraji zájmového území) 

 ochranné pásmo lesní cesty I. třídy (na západním okraji zájmového území) 

 ochranné pásmo lesních cest II. třídy (jižní a východní okraj zájmového území) 

V rámci ochranného pásma místní komunikace a lesní cesty I. třídy jsou vedeny podzemní 
kabely. V případě jakýchkoliv zemních prací v jejich blízkosti je nutno je přesně vytýčit a to 
správcem podzemních sítí (Telecom, VUSS Litoměřice).  
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SITUOVÁNÍ STAVBY VE VZTAHU K ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI 
V době zpracování tohoto „Oznámení“ neměla obec Hlavenec, na jejímž katastrálním území 
je záměr lokalizován, schválenou územně plánovací dokumentaci. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 
V následujících podkapitolách je hodnocena velikost jednotlivých vlivů působících 
v důsledku realizace záměru. Vlivy, které byly na základě klasifikace jednotlivých kritérií 
významnosti vyhodnoceny z hlediska významnosti jako nepříznivé jsou vyjmenovány 
v Souhrnu na závěr této kapitoly. Pro vyhodnocení významnosti jednotlivých vlivů byla 
využita „Metodika k vyhodnocování vlivů dobývání na životní prostředí“ (Bajer a kol. 2001). 

VLIVY NA OVZDUŠÍ 
Změny v čistotě ovzduší 
Hlavním zdrojem znečišťování ovzduší jsou emise z dopravy (výfukové plyny spalovacích 
motorů), případně zvýšená prašnost při těžbě štěrkopísku. Jak již bylo výše uvedeno obytná 
zástavba obce Hlavenec leží v dostatečné odstupové vzdálenosti.  

Maximální roční těžbě 200.000 t tj. 20.000 tun/měsíc (při expedici po 10 měsíců v roce), tj. 
950 t/den, a odvozu suroviny automobily o průměrné nosnosti 18 tun odpovídá intenzita 
dopravy 53 nákladních automobilů, resp. 106 průjezdů (tam-zpět).  

Doprava povede převážně po lesních komunikacích, které jsou v současné době používány jen 
pro potřeby majitele pozemků (Vojenské lesy a statky s.p.). 

Dalším zdrojem znečišťování ovzduší doprovázejícím těžbu štěrkopísku jsou emise prachu 
spojené jednak s vlastní těžbou a dále s ukládáním skrývek i natěženého mateiálu na deponie 
a dopravou tohoto materiálu po pozemních komunikacích k zákazníkovi. Toto možné 
znečišťování bude účinně kompenzováno skrápěním. 

Realizací záměru dojde jen k minimálnímu navýšení emisní zátěže v území vlivem emisí 
z dopravy. Dopravní trasa je před napojením na silnici první třídy vedena mimo zastavěné 
území, obec Hlavenec nebude dopravou nijak dotčena. 

Vlivy záměru na čistotu ovzduší jsou nevýznamné. 

Změny mikroklimatu 

Postupné odlesňování ploch určených k těžbě v rozsahu max. 6 ha za rok s následnou 
rekultivací ovlivní mikroklima v zájmovém území pouze v minimální míře. Vliv realizace 
záměru na změnu mikroklimatu je možno považovat za nevýznamný. 

VLIVY NA VODU 

Změna kvality povrchových a podzemních vod 

Těžba bude prováděna suchou cestou, tj. nad hladinou podzemní vody, s ponechanou 
minimální krycí vrstvou 1 m. 

Lokální vodní zdroje v obci Hlavenec nebudou realizací záměru ovlivněny. Odtok 
podzemních vod je v širším okolí zájmového území k západu či k severozápadu, tedy od 
prostoru Hlavence do prostoru potenciální těžby. Je tedy vyloučeno, aby jakoukoliv těžbou, 
zvláště pak nad hladinou podzemní vody, došlo ke snížení hladiny podzemní vody ve 
studních v obci Hlavenec či ke zhoršení kvality podzemní vody. 
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Splaškové odpadní vody ze sociálního zařízení budou odváděny do jímky odkud budou 
vyváženy odbornou firmou k vyčištění. 

Vliv záměru na změnu kvality povrchových a podzemních vod je nevýznamný. 

Změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny podzemních vod 
Těžba bude prováděna pouze nad hladinou podzemní vody.  

Existující vodní zdroje se vyskytují mimo zájmové území a realizací záměru nebudou 
ovlivněny. 

Vliv záměru na změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny podzemních vod je nulový. 

Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 
V současné době je zájmové území tvořeno lesními pozemky. Vlivem odlesnění, které bude 
probíhat v rozsahu maximálně 6 ha za rok, dojde k lokální změně povrchových odtoků 
v území.  

Vzhledem k tomu, že rekultivace zpět na PUPFL bude v daném území probíhat postupně, 
během těžby, vliv záměru na povrchový odtok je možné posuzovat jako časově omezený a 
nevýznamný. Vliv na změnu říční sítě je nulový. 

VLIVY NA PŮDU, ÚZEMNÍ A GEOLOGICKÉ PODMÍNKY 
Těžba štěrkopísku bude mít vliv na horninové prostředí v území. Tento vliv však není možné 
hodnotit nepříznivě, vzhledem k tomu, že záměr zamýšlí zásoby štěrkopísku využívat 
hospodárně.  

Realizací záměru nedojde k odnětí půdy ze ZPF.  

Realizace záměru bude znamenat zábor půdy na pozemcích určených k plnění funkce lesa 
v celkové výměře 39,5 ha. Vzhledem k tomu, že se bude jednat o zábor dočasný a již 
v průběhu těžby budou pozemky vraceny jejich původnímu účelu – plnění funkcí lesa, je vliv 
z tohoto hlediska nevýznamný.   

VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 
Vliv na vzácné a chráněné druhy rostlin a živočichů 
Jak už bylo výše uvedeno, v rámci biologického půzkumu, provedeného firmou Příroda, s.r.o. 
v období březen – říjen 2003 byly v zájmovém území a jeho okolí nalezeny tyto ochranářsky 
významné druhy živočichů: 

Ropucha obecná (Bufo bufo) - ohrožený druh 
Ropucha zelená (Bufo viridis) - ohrožený druh 
Ještěrka obecná (Lacerta agilis) - silně ohrožený druh  
Užovka obojková (Natrix natrix) - ohrožený druh 
Ťuhýk obecný (Lanius collurio) - ohrožený druh 

Výsledky a závěry biologického průzkumu jsou uvedeny v „Biologickém posouzení záměru 
těžba štěrkopísku lokalita Hlavenec“, které je přílohou č. 2 tohoto oznámení. V kapitole 
Předpokládané vlivy na živočichy a rostliny je zde uvedeno: 

„Žádný z prokázaných zvláště chráněných druhů živočichů by nebyl záměrem otevření 
těžebního prostoru v zájmovém území významně dotčen, široké okolí lokality skýtá 
dostatek shodných biotopů, na kterých mohou populace prokázaných zvláště 
chráněných druhů živočichů bez negativního ovlivnění dále prosperovat. 
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Vzhledem ke skutečnosti, že na dotčené lokalitě nebyly nalezeny žádné zvláště chráněné 
druhy rostlin podle "Vyhlášky Ministerstva životního prostředí České republiky č.395/1992 
Sb. nebude mít realizace záměru negativní dopad na rostliny.“ 

Ze závěru tohoto odborného posuzení vyplývá, že vliv záměru na vzácné a chráněné druhy 
rostlin a živočichů lze posuzovat jako nevýznamný. V předstihu před zahájením vlastní těžby 
bude příslušný orgán ochrany přírody zažádán o povolení zásahu do biotopu zvláště 
chráněných druhů živočichů. 

Likvidace, poškození stromů a porostů rostoucích mimo les 

Realizací záměru nedojde k likvidaci či poškození stromů a porostů rostoucích mimo les. 

Z tohoto hlediska jde o vliv nulový. 

Likvidace, poškození lesních porostů 
V rámci realizace záměru dojde k postupnému smýcení lesních porostů na ploše cca 39,5 ha. 
Toto smýcení bude prováděno v rozsahu maximálně 6 ha za rok a odtěžená plocha bude již 
v průběhu těžby vracena jejímu původnímu využití – PUPFL. 

Vliv na lesní porosty je dočasný a vratný. Z hlediska celkové významnosti není vliv 
považován za významný. 

Likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP 
Realizací záměru nebudou dotčeny žádné prvky ÚSES. Vliv záměru na prvky ÚSES je 
nulový.  

Registrované významné krajinné prvky se v zájmovém území ani v jeho nejbližším okolí 
nenacházejí.  

Umístění záměru je situováno do plochy lesních porostů. Dle zákona č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny jsou lesy,  významnými krajinnými prvky.  

Jak již bylo výše uvedeno, vytěžené území bude již v průběhu těžby postupně rekultivováno 
zpět na les.  

Nepříznivý vliv záměru na významný krajinný prvek - les - je dočasný a vratný. Z hlediska 
celkové významnosti je klasifikován jako nevýznamný. 

V předstihu před zahájením těžby na lokalitě investor zažádá v souladu se zákonem o ochraně 
přírody (č. 114/1992 Sb.) o povolení zásahu do významného krajinného prvku. 

FYZIKÁLNÍ VLIVY 
Vlivy hluku 

V Rozboru akustické studie (Čermáková, 2003) byl hodnocen i příspěvek spojený s realizací 
záměru k hlukové zátěži (LAeq) z dopravy  ve vztahu k venkovním prostoru u obytných 
objektů (viz část B.III Údaje o výstupech – Hluk a vibrace).  

Jak vyplývá z tohoto rozboru hluková zátěž (LAeq) se vlivem realizace záměru prokazatelně 
nezvýší (max. o 0,7 dB). Toto navýšení není v možnostech lidského rozpoznání. 

Vlivy hluku spojené se záměrem jsou nevýznamné. Výjimkou je období skrývkových prací, 
kdy může docházet ke krátkodobému překročení limitních hodnot. Trvání tohoto stavu však 
nepřekročí období 1 měsíce v roce a bude probíhat výhradně v pracovní dny a v době 
vegetačního klidu, tedy mimo rekreační sezónu.  
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Vlivy vibrací 

Předkládáný záměr nebude zdrojem vibrací. Vlivy vibrací jsou nulové. 

VLIV NA BUDOVY, KULTURNÍ PAMÁTKY 
Vliv záměru na budovy a kulturní památky je nulový. 

VLIVY NA GEOLOGICKÉ A PALEONTOLOGICKÉ PAMÁTKY 
Není možné dopředu vyloučit případný geologický nebo paleontologický nález. Vzhledem 
k tomu, že záměr by v tomto případě mohl přispět k jejich objevu, bylo by možné ho hodnotit 
jako příznivý.  

VLIVY SPOJENÉ SE ZMĚNOU DOPRAVNÍ OBSLUŽNOSTI 
Realizace záměru si vyžádá opravu a údržbu cest, které jsou v současné době používány jen 
pro vozidla majitele lesních pozemků (Vojenské lesy a statky s.p.) a k cykloturistice. Záměr 
nebude znamenat přeložky dopravních tras.Vlivy záměru spojené se změnou dopravní 
obslužnosti je možno hodnotit jako nevýznamné.  

VLIVY NA STRUKTURU A FUNKČNÍ VYUŽITÍ ÚZEMÍ 
Zájmové území je v současné době využíváno jako pozemky určené k plnění funkcí lesa. Již 
v průběhu těžby budou plochy, na kterých byla ukončena těžba, rekultivovány tak, aby znovu 
plnily svoji původní funkci – PUPFL. 

Vliv záměru na strukturu a funkční využití území je dlouhodobý, vratný. 

VLIVY NA REKREAČNÍ VYUŽITÍ ÚZEMÍ 
Lesní porosty v zájmovém území i jeho nejbližším okolí jsou protkány lesními cestami I. i II. 
třídy, které slouží mimo jiné pro pěší i cykloturistiku. Po cestě podél severního okraje 
zájmového území, vedoucí z Hlavence do Lhoty u Dřís, vede oficiální cyklostezka označená 
číslem 0039. Severozápadně od zájmového území vede značená turistická stezka. 

Severně od zájmového území (nejbližší objekt ve vzdálenosti cca 75 m) se nachází tři objekty 
individuální rekreace – chaty, svým charakterem odpovídající převážně sezónní letní rekreaci. 

Severozápadně od zájmového území se nachází poměrně významná rekreační oblast, jejímž 
centrem je jezero Lhota (vzdálené cca 800 m od zájmového území), které je pozůstatkem 
těžby štěrkopísků. Mezi ním a původním centrem obce Lhota se nachází  poměrně rozsáhlá 
novější chatová zástavba. 

Rekreační využití území bude realizací záměru do jisté míry ovlivněno. Záměrem může být 
ovlivněn především pocit pohody rekreantů v objektech individuální rekreace v blízkosti 
zájmového území. Mezi komunikací vedoucí z Hlavence do Lhoty a vlastní těžebnou by měl 
zůstat, v ochranném pásmu této komunikace pás lesa. Smýcení lesního porostu a následné 
skrývky budou prováděny v zimních a časných jarních měsících. 

Dalším vlivem může být omezení využití cest, určených k dopravě materiálu z- a do- těžebny, 
pro cykloturistiku. 

Vzhledem k blízkosti rekreačních objektů je vliv záměru na rekreační využití území nutno 
hodnotit jako nepříznivý, z časového hlediska je vázaný na na dobu, kdy bude těžba probíhat 
v severní části území.   
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ZMĚNY RELIÉFU KRAJINY, VLIV NA KRAJINNÝ RÁZ 
Vytěžením štěrkopísku dojde v zájmovém území k vytvoření terénní deprese. Tato změna  
reliéfu se v ploché krajině výrazněji neuplatní. Zájmové území neleží v pohledově 
významných osách. Vliv je možno hodnotit jako nevýznamný. 
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SOUHRN - VYHODNOCENÍ CELKOVÉ VÝZNAMNOSTI VLIVŮ 
Z hlediska výsledné významnosti byly jako nepříznivé identifikovány následující vlivy: 

 Likvidace lesních porostů 

 Likvidace části významného krajinného prvku 

 Vliv na funkční využití území  

 Vlivy na rekreační využití území 

Všechny tyto nepříznivé vlivy budou dočasného charakteru, budou trvat maximálně po dobu 
těžby v daném prostoru (cca 30 let). 

Vlivy hluku se projeví pouze v bezprostředním okolí komunikací používaných pro dopravní 
obsluhu či v bezprostředním okolí technologického zázemí pískovny. Těžební stroje budou 
umístěny v dostatečné vzdálenosti od obytných zón a těžba štěrkopísku bude většinou 
probíhat pod úrovní stávajícího terénu. Odvoz vytěžené suroviny nebude směrován přes 
zastavěná území obcí (až na krátký úsek při výjezdu na silnici první třídy u Staré Boleslavi). 

Zbývající nepříznivé vlivy jsou spojeny s dočasným odnětím pozemků z PUPFL a smýcením 
lesních porostů na celkové ploše 39,5 ha. Toto bude probíhat postupně v rozsahu max. 6 ha za 
rok s následnou rekultivací zpět na les. 

V souvislosti s těžbou štěrkopísku na k.ú. Hlavenec nedojde k významnému zatížení 
životního prostředí a obyvatel a nedojde k překročení limitů daných platnými právními 
předpisy.  

2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
Jak již bylo výše uvedeno záměr  je lokalizován mimo zastavěné území obcí v lesním porostu 
a od nejbližších obytných objektů je vzdálen cca 400 m. Z tohoto důvodu nelze předpokládat 
přímé vlivy záměru na zdravotní stav obyvatel. Rozsah vlivů spojených s realizací záměru je 
možné hodnotit jako lokální, s omezením na prostor těžebny a nejbližší okolí. Z tohoto 
vybočují pouze vlivy spojené s přepravou štěrkopísku, která se podílí na celkové dopravní 
situaci v širším okolí (v dosahu přepravních vzdáleností) a vlivech s dopravou spojených 
(hluk, znečištění ovzduší).  

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující státní 
hranice 
Záměr nevyvolá nepříznivé vlivy přesahující státní hranice. 
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4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

OVZDUŠÍ 
 příjezdová cesta, deponie skrývkové hmoty, případně další plochy v prostoru 

těžebny budou dle potřeby skrápěny za účelem omezení prašnosti 

HLUK 
 skrývkové práce, jako i samotná těžba  budou v severní části zájmového území 

prováděny ve směru od jihu k severu tak, aby při přiblížení se k rekreačním 
objektům byly těžební mechanizmy již pod úrovní současného terénu.  

 skrývkové práce budou prováděny nejlépe v časném jarním období tak, aby se 
minimalizovalo případného rušení uživatelů rekreačních objektů. 

 přepravní trasa před napojením na komunikaci první třídy I/10 povedou mimo 
zastavěné území obce Hlavenec 

PUPFL  
 budou splněny případné podmínky souhlasu s dočasným odnětím pozemků 

z PUPFL 

KRAJINA 
 sanace a rekultivace bude probíhat již v průběhu těžby  
 výsledkem biologické rekultivace by měl být lesní porost s druhovou skladbou 

podobnou přirozené.   
 bude zažádáno o souhlas se zásahem do významného krajinného prvku 

PŘÍRODA 
 bude zažádáno o povolení zásahu do biotopu zvláště chráněných druhů živočichů 

VLIV NA KULTURNÍ PAMÁTKY 
 zahájení zemních prací bude ohlášeno s předstihem Městskému muzeu v 
Čelákovicích a to za účelem archeologického dozoru 

 případný archeologický nález bude ohlášen tamtéž  

5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů 
 V době zpracování „Oznámení“ nebyly dosud přesně známy typy, velikosti a množství 

používaných mechanizmů pro těžbu a třídění štěrkopísku.  

 množství vytěžitelné suroviny je částečně určeno metodou odborného odhadu 

Další nedostatky ve znalostech a neurčitosti, které by mohly mít vliv na celkové hodnocení 
záměru z hlediska jeho dopadu na životní prostředí se při specifikaci jednotlivých vlivů 
nevyskytly. 



OZNÁMENÍ  Činnost prováděná hornickým způsobem, k.ú. Hlavenec ČÁST E 

 - 42 - GET s. r. o. 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU (POKUD BYLY 
PŘEDLOŽENY) 
 
Záměr je předkládán v jedné – projektové – variantě. 
 
 
 
 
 
 



OZNÁMENÍ  Činnost prováděná hornickým způsobem, k.ú. Hlavenec ČÁST F 

 

 - 43 - GET s. r. o. 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 
Přílohy: 

1. Zákres zájmového území s vyznačením plochy vhodné k umístění zázemí těžebny,  

M 1 : 10.000  

2. Biologické posouzení záměru těžba štěrkopísku lokalita Hlavenec, Příroda s.r.o., 2003 
– samostatná příloha 

3. Kopie sdělení Městského muzea v Čelákovicích č.j.: 3040/2003 ze dne 18.10.2003 

4. Fotodokumentace 

2. Další podstatné informace oznamovatele 
 
Další podstatné informace nejsou uváděny. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 
Záměrem je činnost prováděna hornickým způsobem - těžba štěrkopísku na k.ú. Hlavenec.  

Záměr je situován ve Středočeském kraji, ve vzdálenosti cca 2,6 km severním směrem od 
okraje Staré Boleslavi na jihozápadním okraji katastrálního území Hlavenec. Obec Hlavenec 
je od plochy uvažovaného záměru vzdálena cca 600 m.  

Roční těžené množství bude maximálně 200.000 t suroviny. Objem vytěžitelných zásob 
suroviny v prostoru plánovaném k těžbě je cca 3.500.000 m3 suroviny.  

Těžba ložiska bude probíhat suchou cestou, tj. nad hladinou podzemní vody pomocí 
buldozeru  popř. pásového bagru. Surovina bude tříděna na běžně používaném třídícím 
zařízení. Pro odvoz materiálu bude použit damper, popř. pásový dopravník. Výrobky budou 
expedovány nákladními automobily o průměrné nosnosti 18 t.  

Provoz štěrkopískovny bude dvousměnný, zajišťovaný sedmi pracovníky. 

 

V současnosti je území tvořeno pozemky určenými k plnění funkcí lesa.  V rámci sanace a 
rekultivace, která bude probíhat postupně již v průběhu těžby, budou vytěžené pozemky 
vraceny opět lesu.  

S těžbou štěrkopísku v dané lokalitě jsou spojeny některé nepříznivé vlivy jako smýcení 
lesních porostů na dotčené ploše (a s tím související změna funkčního využití) nebo vlivy 
hluku v průběhu přípravy dobývání (skrývkových prací).  

 

K omezení a snížení negativních záporných vlivů záměru na životní prostředí byla navržena 
konkrétní opatření a podmínky: 

- příjezdová cesta, deponie skrývkové hmoty, případně další plochy v prostoru těžebny 
budou dle potřeby skrápěny za účelem omezení prašnosti 

- skrývkové práce, jako i samotná těžba  budou v severní části zájmového území prováděny 
ve směru od jihu k severu tak, aby při přiblížení se k rekreačním objektům byly těžební 
mechanizmy již pod úrovní současného terénu  

- skrývkové práce budou prováděny nejlépe v časném jarním období tak, aby se 
minimalizovalo případného rušení uživatelů rekreačních objektů 

- budou splněny případné podmínky souhlasu s dočasným odnětím pozemků z PUPFL 

- sanace a rekultivace bude probíhat již v průběhu těžby  

- výsledkem biologické rekultivace by měl být lesní porost s druhovou skladbou podobnou 
přirozené   

- zahájení zemních prací bude ohlášeno s předstihem Městskému muzeu v Čelákovicích a 
to za účelem archeologického dozoru 

- případný archeologický nález bude ohlášen tamtéž  
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Postup a konání v souladu s platnými právními předpisy je samozřejmostí. Další podmínky 
mohou vyplynout z rozhodnutí příslušných orgánů státní správy v procesu povolování 
činnosti. 

Těžba nerostných surovin, jakožto specifická lidská činnost, ve své podstatě koliduje se zájmy 
ochrany životního prostředí. V současné době si nelze představit takový záměr těžby, který by 
s sebou nenesl některé nepříznivé vlivy na životní prostředí.  

Na základě vyhodnocení všech rozhodujících kritérií byl učiněn závěr, že s realizací 
záměru není spojen žádný významně nepříznivý vliv na životní prostředí a záměr není v 
rozporu s požadavky platných právních předpisů.  

Činnost provozovaná hornickým způsobem na dotčené lokalitě na k.ú. Hlavenec je 
vzhledem k významnosti a rozsahu souvisejících vlivů na životní prostředí a zdravotní 
stav obyvatel přijatelná.  
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H. PŘÍLOHA 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací 
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MAPOVÉ PODKLADY 

Státní mapy odvozené 1 : 5 000, listy 8 – 4, 8 – 5, 8 – 6  

Základní mapa ČR 1 : 10 000, listy13 – 11 – 21,  13 – 13 – 01,  

Základní mapa ČR 1 : 25 000, list 13 – 131 

Základní vodohospodářské mapy 1 : 50 000 

Soubor geologických a účelových map 1 : 50 000, Český geologický ústav, Český úřad 
geodetický a kartografický. 
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Příloha č. 3: 
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Příloha č. 4: 
FOTODOKUMENTACE

 
Obr. č.1: Lesní porost v severní části území 
 

 
Obr. č.2: Lesní porost v severovýchodní části území – v popředí dubové výsadby 
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Obr. č.3: Napravo od cesty - východní část zájmového území 
 

 
Obr. č. 4: Západní okraj zájmového území ze Sudohlavenské cesty 
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Obr. č.5: Pohled na severovýchodní až severní část zájmového území 
 


